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CLASSE 5 A LICEO SCIENTIFICO 10 dicembre 2021 Studio di funzione
x?2-9
Yy =7
x? —4
Dominio: x? — 4 > 0 D =]—00;—2[ U ]2; +oof
La funzione & pari.
e x2-9=0 X1, = +3
Intersezioni con l'asse x: {7 Vx2—2 { - { b2 A(=3;0) B (3;0)
=0 y = y=0
y
Intersezioni con I'asse y: non ci sono intersezioni, in quanto € escluso dal dominio.
2-9
Positivita della funzione: -—= > 0 x2—9>0 x<-3 V x>3
Vx2-4
Ricerca di asintoti e classificazione dei punti di discontinuita/singolarita:
. x? =9 : . . R )
lm%_ 2—4 = —o0 x = —2 asintoto verticale e x = —2 punto di singolarita di II specie
xX—= X4 —
2_
Per la parita della funzione: lim > = _w  x=2asintoto verticale e x = 2 punto di singolarita di Il specie
x-2%t x%2-4
. x* =9 Xt - . .
lim ——== lim — = lim |x|=+4o puo esistere asintoto obliquo
x—+oo xZ — 4_ x—+oo |x| x—+oo
i x2 -9 i x? 1 i x?-9
m= lim ———= lim ——= = lim (——-—x]=
x>t ya[y2 — 4 x-oto X |x| q x40 \\[x2 — 4
x2—9—xVx2—4 x2 -9+ xVx2—4 o x*—18x2+81 —x* +4x? _ —14 x2

. = lim = lim ————<=0
x>t x?—4 x2—9+xVxZ—4 ooy =4 (x2— 9+ xVxZ —4) xo+e x| (2 +x|x])
y = x asintoto obliquo

Per la parita della funzione, y = —x asintoto obliquo a sinistra, ovvero per x - —oo.
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CLASSE 5* A LICEO SCIENTIFICO 10 dicembre 2021 Studio di funzione
e*—1
y =
2x
Dominio: 2x # 0 D =]—o0;0[ U ]0; +oo[

La funzione non & né pari né dispari.

eX—1 x _
y = e*—1=0 X = . . L s , . .
non ci sono intersezioni con I'asse x, perché x # 0 per il dominio.

2x y=0

Intersezioni con I'asse x: {
y=0

Intersezioni con I'asse y: non ci sono intersezioni, in quanto & escluso dal dominio.

N>0:x>0

D>0:x>0 vxeD

x_
Positivita della funzione: % >0

Ricerca di asintoti e classificazione dei punti di discontinuita/singolarita:

I e’ -1 11. y 11. 1 1 0 to di singolarita eliminabil
im =—-lim ————=-lim ———=—- x = 0 punto di singolarita eliminabile
x>0t 2x 2y-0tIn(y +1) 2y-0* 1 P 9
In(y + 1)y
e* — e*
lim = lim — =4 puo esistere asintoto obliquo
X—+00 X X—+00 X
e* — e*
m = lim —=lim — =+ NON esiste asintoto obliquo
X—+00 X xX—-+o00 X
_er-1 : .
lim =0 y = 0 asintoto orizzontale
x—>—0  2X
Y
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